

大慈岩镇：观念一变出路宽

本报讯 近日，大慈岩镇的农村发生了一些新变化。“原先只会烤地瓜的农妇，学会了现磨咖啡；原先只会倒开水的村民，摆弄起茶艺茶道；原先只会蒸水米糕的大妈，做起了烘焙蛋糕……”大慈岩镇吴山村党支部书记吴士庆讲起村里最近发生的“新鲜事”满是自豪，因为村民不但实现了家门口就业，而且整体素质得到了提升，村子也变得“洋气”起来了。

今年，大慈岩镇将开展党史学习教育“我为群众办实事、我为企业解难题、我为基层减负担”专题实践活动与“三服务”“农民增收”等结合起来，吸引青年人才返乡创业发展高端农旅产业，引进飞凤心灵庄园，带动村民在家门口就业，每年为村集体和村民增收120万元。

飞凤心灵庄园位于大慈岩镇吴山村，占地3000余亩，其中农业种植养殖流转土地2000亩，还有19幢民宿88间客房，包含了酒店、农场、餐厅、乐园等各式版块，是一座以农业为基础、以旅游为核心，融合农业生产、观光休闲、科普教育、养生度假、商务会议等多种功能于一体的农文旅综合体。

80后的女青年叶瑾是这个项目的创始人之一。在了解到当地人才返乡的创业政策后，叶瑾毅然辞去了工作选择到这里创业。“整个项目实施的过程并不容易，多亏大慈岩镇党委、政府给了我们很大的帮助，包括污水管网、垃圾分类、道路交通等配套设施建设。”叶瑾说，“当然，创业初期，土地流转尤其困难。”为了推动项目尽快落地，大慈岩镇党委、政府积极落实基础设施配套，同时由吴山村党支部出面协调，鼓励村民将土地以先租用后付租金的方式集中流转给飞凤心灵庄园，还发动党员、村民代表全员出动帮助协调土地流转，为推进项目快速落地提供了保障。

飞凤心灵庄园落户吴山村后，村民、村集体不仅可以通过土地租赁获得租金，村民还可以在庄园内从事服务工作等，实现家门口就业。慢慢地，村民和庄园的感情也越来越深了，村里和庄园的联系也越来越密切了，大家都把庄园当做“家”来经营。截至目前，庄园共带动本村农户就业80多户，预计全部落成后能达到150余户。

除了考虑解决当地村民的就业问题，镇村两级还与飞凤心灵庄园一起培育新型农民，对村里赋闲的妇女开展茶道、花艺、糕点、料理等方面的培训，提升村民能力素质。观念一变出路宽，农民进了培训班，实现了农民的“转型”。

“五一”小长假期间，飞凤心灵庄园部分试营业，民宿及多个私人订制活动项目提前一个多月就被抢购一空。如今，飞凤心灵庄园已成功入选了省级坡地村镇项目和杭州市一二三产融合示范园，庄园的发展与文旅特色美丽城镇建设、美丽乡村建设形成了良性互动，为大慈岩镇乡村旅游注入新活力。

(通讯员 沈恒阳)

省产业工人队伍建设改革工作专项督查组来我市督查

本报讯 6月7日—8日，由省总工会党组书记、副主席张才方带队的省产业工人队伍建设改革工作专项督查组来我市督查。杭州市总工会领导王越剑、陆舞鹤以及我市领导吕平、吕建月、袁思明参加座谈或陪同督查。

督查组一行实地督查了青岛啤酒（杭州）有限公司和农夫山泉（建德）新安江饮料有限公司，专题听取了我市产业工人队伍建设改革工作情况汇报。2020年以来，我市深入贯彻落实中央及省委、省政府和杭州市委、市政府关于产业工人队伍建设改革工作的部署要求，坚持问题导向、需

求导向、目标导向，围绕思想引领、技能提升、作用发挥、智慧服务、支撑保障等方面扎实开展各项工作。下一步，我市将创新制度理念，优化评价机制，聚焦问题短板，并以此次督查为契机，推进全市产业工人队伍建设改革工作深入开展，不断提升产业工人的获得感、幸福感、安全感。

张才方对我市推进新时代产业工人队伍建设改革工作给予高度评价，认为建德市委、市政府高度重视推进新时代产业工人队伍建设改革工作，坚持三大导向，围绕五个重点，通过点上示范、线上建强、面上拓展，推动新时

代产业工人队伍建设改革工作取得积极成效。

张才方强调，产业工人队伍建设改革是党中央着眼于巩固党的执政基础，实施制造强国战略，全面提高产业工人素质所作出的重大决策部署，是全面深化改革的重要组成部分。要进一步深化对产业工人队伍建设改革工作重要性的认识，认真学习、宣传、贯彻省产改协调小组有关会议精神，切实扛起第二批全国改革试点的责任担当，在基层工作中积极探索、夯实基础，把产业工人队伍建设改革工作抓紧抓实。

(记者 邓建勇)

我市6·9国际档案日系列活动正式启动

本报讯 今年6月9日是第14个国际档案日。昨日上午，我市“档案话百年”暨建德市6·9国际档案日系列活动正式启动。杭州市档案馆副馆长骆如明和我市领导吕平、郑志华、严凌云出席启动仪式。

近年来，我市档案工作按照习近平总书记提出的档案工作要“走向依法管理、走向开放、走向现代化”的“三个走向”为根本遵循，紧紧围绕市委、市政府中心工作，奋发作为、大胆实践，在推动建德各项事业高质量发展

和服务民生方面发挥了积极的作用。去年，我市被省档案局选定为档案工作服务基层社会治理试点县（市）。

吕平在致辞中表示，2021年既是档案事业“十四五”规划的第一年，也是新修订《档案法》实施的第一年。各部门单位要将档案工作与自身重点工作同部署、同落实、同推进，确保档案工作稳定有序开展，充分发挥档案服务中心大局、传播优秀文化的作用。各乡镇（街道）要用档案真实记录、全面反映我市农村工作

的全貌，同时监督指导好行政村、社区档案规范化管理，高标准完成省级试点任务。档案工作者要增强新时代档案工作的使命感和责任感，不断提升思想政治水平和档案工作专业能力，努力成为政治合格、立场坚定、爱岗敬业、能力一流的新时代档案工作者。

活动表彰了我市从事档案工作20年及30年以上的工作人员代表，现场还设置了建德百年发展档案展和档案知识有奖问答区，吸引了众多市民的驻足观看和积极参与。

(记者 朱海玲)

多彩民俗迎端午

昨日，航头中心幼儿园举行“共话端午情、众享民俗乐”主题活动，让孩子们亲身体验挂菖蒲、做香包、包粽子、编手环等多彩民俗活动，知晓端午节的民俗文化和生活习俗，共同迎接传统佳节到来。

(记者 宁文武)



学党史忆峥嵘岁月 凝斗志践初心使命

本报讯 昨日上午，市老党员“忆党史、话初心”座谈会在航空小镇举行，邀请老战士、老干部、老先进、老专家等社会各界老党员代表，讲述入党初心故事和革命历程。市委常委、宣传部长朱春根参加活动并讲话。

会前，老同志们共同参观了横钢纪念馆和航空小镇展示厅。座谈会上，老同志们听取了解并高度评价了我市党史学习教育开展情况，并围绕“忆党史、话初心”主题作交流发言，用亲身经

历为大家上了一堂生动的党史教育课。

朱春根向老同志们表达了由衷感谢、热切期盼和真诚祝愿。他指出，老同志是建德发展的见证者、参与者，也是新时代建德发展的支持者，建德辉煌成绩的取得离不开老同志的苦干实干、艰苦创业。今年是建党100周年，也是“十四五”开局之年，希望老同志们继续发挥特有的政治优势、威望优势、作风优势，继续做建言献策的智囊团、基层社会

治理的推动者、弘扬社会美德的传导员、党史学习教育的宣讲员，为推动全市经济社会发展跨上新台阶作出新的更大的贡献。在端午节来临之际，祝各位老同志节日安康、健康长寿、幸福快乐。

(记者 江涛)



民呼我为



学党史 悟思想 办实事 开新局